

“美丽产业”期待“众星捧月”

高技能人才凤毛麟角

从业者学历普遍较低,持证上岗率不足20%

一项对美容美发行业人员的调查显示,从从业人员年龄及性别分布看,美容业是一个“青春”行业,更是一个女性就业的优势产业。她们大多学历不高、年龄偏小,主要通过短期培训、师带徒等形式获得相关技能;从学历结构上看,高中以下学历就占近70%,大专以上学历不足10%;从从业者培训状况看,有国内外正规培训经历者只有不足两成,其他均为美容美发机构自行培训或店内师带徒“出师”。

李捷说,他们今年已联合有关部门启动了对全市美容美发行业持证上岗情况的专项

调查,计划用3年的时间对全市美容美发行业检查一遍。“从目前已接受检查的200多家机构看,持证上岗率不足20%,高级美容师等高技能人才更是少得可怜。这将是困扰郑州美容美发行业提升整体品牌和服务水平的最大瓶颈。”

他认为,郑州美容美发业之所以没有出现像裕达国贸、索菲特、阿五美食这样社会公认的知名酒店、餐饮品牌一样的行业翘楚,主要与行业创业者、从业者综合素质有关。

快速发展期待行业精英

美容美发美甲能手,也能拿五一劳动奖章

“其实,与其他任何行业一样,美容美发行业也是个人才汇集的行业,对这一行业高技能人才的培养和待遇问题,政府有关部门同样重视。”李主任说,郑州市近年来就出台了针对专业技能人才培养的优惠措施,其中也包括美容美发行业的高技能人才。

记者在有关文件中看到,高工伤风险企业使用的农民工在被确认为工伤后,初级工、中级工、高级工的月工资分别按上年度本地区在岗职工月平均工资的60%、80%、100%计算;技师、高级技师则分别按照上述标准的120%、140%计算。经省级劳动保障部门批准的高技能人才在退休后领取基本养老金时,每人每月较其他人员增加160元。省劳动厅、省财政厅《关于2008年调整企业退休人员基本养老金

的通知》又规定,退休前由省级劳动保障部门批准的各类高级技师,并被企业应聘到相关岗位上工作者,每人每月再增加基本养老金30元。

“前不久,市委下发了《表彰郑州市突出贡献高技能人才的决定》。在受表彰的30名高技能人才中,有3名同志来自餐饮业,遗憾的是其中还没有一名美容美发界的代表。但令人欣喜的是,越来越多的美容美发机构现在已开始重视引进和培养高技能人才。在前不久郑州晚报与市劳动局、市商务局共同组织的2008年度中原美容美发技能大赛中,已有一批高技能人才脱颖而出。其中的美容美发美甲3个专业技术状元,还将拿到市五一劳动奖章。”李主任说。



李捷,郑州市职业技能鉴定中心主任。这个职位看似与美容美发行业并不沾边儿,但对美容美发师进行职业技能鉴定,却是他的工作职责之一。

也正是这个缘故,让他对郑州美容美发行业有了更多的了解和思考。12月9日,记者采访的话题,就从美容美发行业高技能人才职业技能鉴定与培养说起。

晚报记者 郑学春 董晓卫 张国庆/文 赵楠/图

“美丽产业”成消费热点

美容美发蛋糕一年2000多亿元,年递增率达15%

爱美是人的天性,美容美发是现代人尤其都市白领必不可少的重要消费支出。但这块“蛋糕”到底有多大?有多少人在“抢食”?对此,李捷从《2007年中国美容经济年度报告》中为记者找到了相关数据。

这份报告显示,早在2005年,我国美容服务业产值就已达2600亿元人民币,美容美发机构总数近200万家,从业人员约1600万人,年纳税近80亿元。而且,美容美发行业仍在以每年15%以上的速度发展,已成为继房地产、汽

车、电子通讯、旅游之后的国内“第五大消费热点”。

李捷说,美容美发业起步于传统的理发服务业,现已发展成为一个涉及美容、美发、美甲、化妆品、美容器械、教育培训等多领域、多层次的庞大服务行业,可以说与市民的日常生活息息相关。

“作为消费新热点,这一产业提升品牌形象和服务水平已迫在眉睫,而这项工作的切入点必须从提升从业人员整体素质做起。”

郑州丽君美容美发专修学校

创建于1996年8月的郑州丽君美容美发专修学校是经郑州市教委正式批准设立的一所专业美容美发学校,是中原地区最大的专业美容美发办学单位。河南金牌美容美发学校。该校在创始人贾丽君女士的精心管理下日臻完美,被国内外同行誉为培养美容美发人才的摇篮。该校师资力量雄厚,拥有固定教师200多名,具有高级职称或技师职称的占60%以上;学校开设15项课程,30多服务项目,教学特点以教学为主,服务为辅,备有内部教材、专业资料、精美光盘、录像带等供学生参考、使用,并结合劳动部美容美发师教材,自行创编了一套独特的教学理念,例如:绣合托尼盖气灵感烫,挑染,水氧离子烫,仿真:绣合眉,种植睫毛,韩国时尚透明化妆等。独创“五合一”教学体制,即在技术、理论、实践、学识及表达五个方面中,使学生做到理论与实践相结合,着重培养学生运用知识、技能的实操能力,得到到用人单位的一致好评,所有学员能够全国各地,就业和业,毕业生总是供不应求。他们来自美国、韩国、日本、加拿大、新西兰、澳大利亚等,真可谓“桃李满天下”,享有至高的社会声誉。《大河报》、《郑州日报》、《郑州电视台》等主流媒体争相报道。



为回报社会各界长期以来对我校的支持与厚爱,从即日起,凡残疾人、低收入群体免费培训。

开设课程

- 中高级美发班
- 高级纹刺班
- 各种立体数码化妆班
- 摄影技术班
- 中高级美容班
- 纹身班
- 中高级盘发班
- 电脑后期制作班



咨询报名电话: 0371-69380159 13903713099
学校地址: 郑州市嵩山南路与长江路交叉口南100米路西
电子信箱: jialjun@sina.com

郑州花都美容美发培训学校



郑州花都学校是经劳动局、民政局等核准的美容、美发、化妆、晚装、半封闭式的专业学校,具备教学、实习、学习、食宿为一体的综合培训实体,也是郑州唯一一家全国连锁、店校结合的学校,被世界美容美发协会定为世界美容美发协会中国大陆会员发展部、中国美容美发行业成功企业示范学校,分别荣获河南美容美发行业名师名校、郑州市美容美发大赛人才培养奖、郑州美容美发大赛最佳组织奖,并是河南电视台大型综艺展播晚会特邀诚信办学单位,连续多年被教育局评为社会力量办学先进单位。

我校特聘世界美容美发协会副会长、世

界美容美发协会讲师、世界美容美发协会理事、首届中国国际整体形象特邀评委、国家技能考评员、历届大赛评委、CCTV 电视大赛评判长、自由式飞刀剪创始人、世界 OPCS 剪技术顾问、晚装王子、百家店面策划人等来自国内外的10多位名师亲自授课,让您有和大师面对面的学习交流的机会。

学校拥有完善的教学管理体系、严谨的教学风气、先进的教学设备和舒适的教学环境,签约教学,包教包会,真人实习,毕业后的工作供不应求,每一位教师工作耐心细致,亲身指导,每一位学生的学习成绩直接与教师的薪水挂钩。

学员结业经考核鉴定,合格后颁发中华人民共和国劳动和社会保障局职业资格等级证书,全国通用。也可考取世界美容美发精英会员证书,也可成为河南美容美发协会会员。

开设专业

- 美发班
- 专业美容班
- 专业化妆班
- 专业美甲班
- 专业晚装班
- 专业纹刺班
- 影楼时尚造型班
- 整体形象设计班
- 香薰美体班
- 美容美发店长班



报名热线: 0371-67642333 67637789 QQ 咨询: 948315799 网址: WWW.51huadu.com
地址: 火车站南出站口乘1路公交车到华山路岗坡站下车即到

花都温馨提示: 火车站人多较杂,为防止您上当受骗,误入歧途,请您来之前先打电话,我校将派专人去接您。